TEST 1

Vypoctéte a vyjadiete v zdkladnim tvaru

i 1% 4
—4=i=+—
[2 3}6 14

RozloZte na soucin

3xy—y2+3x—y

Reste rovnici a proved'te zkousku
bzl

2(x-1)+ -2,5

Urcete, kolik pfirozenych &isel mensich neZ 7 vyhovuje nerovnici
x-1 2x+3
2 3

=

Vypoctéte 45% z 900.




Test 1

Urcete, pro jaké a zlomek
a+3
2a—-4

a) nemd smysl
b) mad hodnotu 1

Ze vzorce pro obsah lichobéZniku vyjddiete

a) vyskuv
b) zdkladnu z; (delsi)

Nahrad'te pismena A a B &islicemi tak, aby vysledné &islo x bylo délitelné dvanicti, je-li
x=2A3B

Z 32 hracich karet ndhodné vytdhnéme 2 karty. Jakd je pravdépodobnost, Ze obg karty
budou kréalové?

10.

Z péti druhti polévek, deseti hlavnich jidel a tfech druhli mouénikii si miiZete zvolit jeden
kompletni obéd. Kolik riznych obédu (polévka, hlavni jidlo, moucnik) mliZete sestavit?




11.

Vypocitéte, o kolik procent se zmensi povrch krychle, zmensi-li se délka vSech hran
0 10%.

12. | V pravothlych trojihelnicich ABC, A'B'C" s pravym thlem pfi vrcholech C a C' jsou
zndmé velikosti Ghli & =42°16" a f'=47°44". Rozhodnéte, zda jsou tyto trojihelniky
podobné.

13. | Vypoctéte polomér kruZnice opsané pravotihlému trojihelniku, jehoZ odvésny jsou
dlouhé 10 cm a 24 cm.

14. | Vypoctéte obvod kruhu, je-li jeho obsah § = 2119,5 cm®.

15. | Nédoba tvaru vdlce ma vysku v = 15 cm. Jeji vnitini pramér je d = 400 cm. Vyska dna je

6 cm. Kolika litry vody naplnite tuto nddobu?
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Test 1

RESENI TESTU 1

|
—_—t = =1
2

+ —
1 1 14 1 2

‘6 14 6

1+1j_3+_11_3+2_§ 118 A1, 25 1121
714 7 14 14

23 6
2. 3xy-y®+3x-y=3x(y+1)-y(y+1)=(y+1)3x~y)

3x-1

3. 2(x-1)+ ==25 [2
4x-4+43x—-1=-5
7x=0
x=0
zkouska:

L=2.(0—1)+%:1

ol

L=-25
P=-25
L=P

4. x—1 2x+3

2
3x-3-4x-6<6

<l /6

-x<15

x>-15

Této nerovnici vyhovuje kazdé pfirozené ¢islo. Md-li byt mensi neZ 7, vyhovuji
xe {1,2,3,4,5,6}, je jich tedy 6.

5. 45% 2900 =-2.900 = 405
100
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6.

8.

a) Zlomek ; +3; nemd smysl, pokud je jeho jmenovatel rovny nule, tedy
a —

2a-4=0,ztohoa=2
Zlomek nemd smysl pro a = 2.

a+3
2a—4

b) Zlomek

m4 hodnotu 1, tedy plati

a+3

=1
2a—4
a+3=2a-4

T=a

Zlomek m4d hodnotu 1 praa =7.

a)

(z1 i z2 )v

(Z +z2) (Zl+zz)
ZS

zZ,+z,

b)
. (z,+ 2211’/2
2S=(zl+zz)/:v

28
—=z +5l-2z
v

28
I Sy
v
28 —z,v
=1z
v
x=2A3B

Cislo je d&litelné dvanicti, je-li délitelné tfemi a étyfmi. Aby bylo délitelné tyfmi, musi
mit posledni dvoj¢isli 32 nebo 36, takze B miize byt 2 nebo 6.

Pokud B = 2, pak A dostaneme z toho, Ze je-li &islo délitelné tiemi, je jeho ciferny soucet
délitelny tfemi, takZe 2+ A+3+2=A+7, tak?e A = 2 nebo 5 nebo 8.

Pokud B = 6, pak ciferny soudet &islax je 2+ A+3+6=A+11, takZe A = 1 nebo 4 nebo
7. Mozné dvojice Cislic (A, B) jsou: (2, 2), (5, 2), (8, 2), (1, 6), (4, 6) a (7, 6).
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Dvé¢ karty z 32 je. moZné vybrat zpusoby, to je 496 moZnosti.

Dva krdle ze ¢tyf je moZné vybrat % zplisoby, to je 6 a tedy

& 6 3
ravdépodobnost p = ——=—,
e > P=496 " 248

10. 5.10.3 = 150 raznych obédd.

11.  M4-1i krychle délku hrany a, jeji povrch S = 6a*. Pokud se ka¥d4 hrana zmensi o 10%,

bude hrana nové krychle 90% z a, tedy %.a = %.a a jeji povrch

2
S’=6.[—9—.a] =
10

= 6.£.a2 =
100

—ﬂ.ﬁ.az =

7100
_81
100

tedy S” je81% z S.

To znamend, Ze piivodni povrch se zmensi o (100 — 81)% = 19%.

12. Trojthelniky ABC a A'B’C’ jsou podobné, pokud se shoduji velikosti jejich dvou dhl.
V AABC zndme o =42°16', y =90°, tedy

B =180°—(90°+42°16’) = 90° — 42°16’ = 47°44’ .
V AA'B’C’ zndme B’ =47°44', ¥’ =90°, tedy

o’ =180°—(90°+47°44") = 90° — 47°44’ = 42°16'.
Plati a=a/, f=f, y =¥/, trojihelniky jsou si podobné.
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13.

c? =a®+b?

c? =100+576 = 676
c=4676

c=26

Polomér kruznice opsané tomuto trojihelniku je r = % =13 cm.

14. Ze vzorce pro obsah kruhu
Si=m®,

vyjadiime r

tedy

,=\E= 2105 _
T 3,14

Vypocitanou hodnotu poloméru » dosadime do vzorce pro obvod kruhu

o=2mr

0=2.314,/675

0 =163,16 (cm)
Obvod kruhu o je 163,16 cm.
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15;

6 cm

r =200 cm =20 dm

v=(15—6) cm=9cm=0,9 dm

V =’ =314.20%.09 =1130,4 (dm’)
V=11304 (1)
Néadobu naplnime 1130,4 1 vody.

v=15cm

Test 1



